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Совместный труд учителей и учеников средней школы №653 с углублённым изучением хинди и английского языков Калининского района
        Декабрь’08
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Пусть он принесёт всем удачу, радость, исполнение заветных желаний и всего самого счастливого!
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 Дремакина Ксения, Петрова Екатерина, Равицкая Александра, Салистая Евгения,
 Яровенко Юлия, Сугоняева Галина Михайловна
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В нашей школе прошли первые ученические выборы президента Ученического самоуправления.

В них приняли участие 155 учеников, что составляет 65% от общего количества учащихся 6-11 классов ГОУ СОШ 653. Кандидатами в президенты были: 

1 )Канюкова Варвара 9кл

2) Чемерис Андрей 9 кл

3) Волков Никита 10кл

 19 декабря прошло посвящение в президенты школы. Вторым президентом школьного самоуправления выпала честь быть Чемерису Андрею. Президент дал клятву перед всеми учениками средней и старшей школы.
ТОРЖЕСТВЕННАЯ ПРИСЯГА ПРЕЗИДЕНТА ШКОЛЬНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ.
Клянусь при осуществлении полномочий Президента Совета Школьного Самоуправления:

1. Клянусь уважать устав государственного образовательного учения №653
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Клянусь посвятить себя становлению и укреплению ученического самоуправления в школе.

3. Клянусь сделать жизнь учеников нашей школы яркой, интересной, содержательной.

4. Клянусь быть достойным звания петербуржца и делать всё, чтобы учащиеся нашей школы внесли достойный вклад в процветание СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ.
5. Клянусь хранить и развивать верность многолетним традициям.

6. Клянусь соблюдать в своей работе принципы толерантности и сделать школу свободной от ксенофобии, бороться с любыми проявлениями насилия в школьной жизни.

7. Клянусь быть гарантом добрых отношений между учителями и учениками, уважать и защищать права всех участников образовательного процесса.
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11 декабря в нашей школе проводилась творческая встреча с Марией Семёновой, автором многих популярных книг («Волкодав», «Ошибка2012», «Валькирия» и др.)

Мария Васильевна Семёнова по знаку Зодиака скорпион. Родилась 1 ноября 1958 года в семье учёных. В три года начала изучать английский язык под руководством отца. Писать начала с ранних лет. Уже в 12 лет впервые заявила о себе в литературной среде. Родители были против её издательской деятельности. Но желание писать не оставляло её. Школу ( школа №1 с углублённым изучением английского языка) закончила с золотой медалью. Увлекается айкидо, верховой ездой.

Встреча была живой, интересной. Думаю, что впечатление она оставила очень яркое. Общение с такими людьми всегда даёт пищу для ума и души.

                                    Барулина Ирина Олеговна, библиотекарь школы.


В этом году нам посчастливилось принять участие в организации I Международного фестиваля индийского танца. Работа была не из лёгких: было множество людей, все суетились, переживали, участники бегали туда-сюда в поисках своих костюмов, дисков и реквизитов. Вся работа была разделена на несколько частей: ведущие фестиваля, регистрация участников, организационная деятельность. После 3 дней работы все были измученные, но довольные.
 (20-23 ноября 2008 г.)Мероприятие такого масштаба проходило в Санкт-Петербурге впервые. Предыдущие 3 Конкурса носили статус Всероссийских. Участие в Конкурсах преподавателей и учеников школы № 653 с углублённым изучением иностранных языков (хинди и английского) стало уже доброй традицией. В школе существуют два танцевальных коллектива – «СВАРНАКАМАЛАМ» («Золотой Лотос»),  где изучается классический танец в стиле Кучипуди и фольклорные танцы (руководит им автор этих строк Юлия Владимировна БЕЩУК), и «РАТНА» («Драгоценность»), в котором девушки из старших классов учатся танцевать, как индийские кинозвёзды, под руководством Ирины Александровны СОКОЛОВОЙ. Руководители коллективов являются  организаторами Конкурсов – Ю.В. БЕЩУК – председатель Оргкомитета, И. А. СОКОЛОВА  - председатель судейской коллегии.
     Участники наших коллективов в этот раз не завоевали много призовых мест (3 место в номинации «Классический танец – соло, дети» досталось солистке Студии «СВАРНАКАМАЛАМ» ученице 6б класса Ане БОЗИНЯН), но для них праздником было уже само участие в Конкурсе. Приятно было отметить наших выпускниц 2007 года Алису САРМАНОВУ (2 место в номинации «Классический танец – соло, взрослые», и два 1-х места в составе Студии «АНУГАМА» –  «Стилизация – группа, взрослые», «Фольклор – группа, взрослые»), Лизу СМИРНОВУ (3 место в той же номинации), Дашу ТЕРЕНТЬЕВУ (одну из 40 (!) соло-исполнительниц эстрадного индийского танца). Девушки продолжают заниматься любимым видом искусства…     

    

 Но не только танцевальными талантами отметилась школа на Конкурсе. Ученики 11а класса все три напряжённых дня работали в составе административной группы Конкурса, и стали для Оргкомитета просто незаменимы. Регистрация участников, продажа билетов, конферанс, работа с фонограммами… Если в первый день ребята довольно часто обращались ко мне, как к председателю Оргкомитета Конкурса, с вопросами по поводу той или иной ситуации, то потом уже «вошли во вкус» и работали, как профессионалы! Все аспекты работы были непростыми. В Конкурсе участвовало 46 коллективов из разных городов России и СНГ, всем нужно было уделить внимание, ответить на вопросы, помочь с музыкой. Ксения ДРЕМАКИНА иногда просто подменяла радиста, который не особенно утруждал себя исполнением своих прямых обязанностей. Артём МАСЛЯНКО очень тщательно и аккуратно работал на регистрации и на контроле, пресекая попытки проникновения в зал без билетов или несанкционированной видеосъёмки.  Катя МАНАКОВА, Катя ПЕТРОВА, Джульетта ПОГОСЯН, Аля ФИЛАТОВА, Даша КУЗНЕЦОВА, Саша ПУЧКОВА работали и на регистрации, и в качестве ведущих концертных программ. Ксения ШАЛЬМАН, Даша БАУМАН, Саша РАВИЦКАЯ, Аня ТРОФИМОВА, Оля КАЗАКОВА, Юля ЯРОВЕНКО и Полина БАЛАКШИНА также оказали помощь в работе административной группы Конкурса, контролируя финансовые отчёты, порядок номеров программы, разбираясь в нестандартных ситуациях (а таковых было довольно много, ибо все приехавшие артисты – народ творческий и ранимый, не всегда адекватно реагирующий…). К тому же за три дня работы наши ребята научились разбираться в тонкостях стилей индийского танца (кроме Али ФИЛАТОВОЙ, занимавшейся несколько лет в Студии «СВАРНАКАМАЛАМ», этим искусством не владеет никто из них) и могли бы при случае заменить членов жюри. Возможно, когда-нибудь это и произойдёт, а пока – можно только порадоваться за наших учеников, маленьких и больших, получивших бесценный опыт работы на таком грандиозном мероприятии!

БЕЩУК Юлия Владимировна, учитель языка хинди, руководитель Детской Студии индийского классического танца «СВАРНАКАМАЛАМ»

Фото: БЕЩУК Ю. В., из Интернет-ресурса www.vkontakte.ru


Споры о школьной форме не утихают который год. Нужна она или нет – об этом сегодня рассуждают наши ребята из разных классов.

Я считаю, что школьная форма должна быть. Взять в сравнение учащегося нашей школы и школы №186. Опрятный, деловой внешний вид подчёркивает статус школьника. Также форма «стирает» материальное неравенство между учащимися.

Акимова Саша 10 «а»
Я против формы! Потому, что у меня есть много одежды, которую нельзя носить в школу. Она очень удобная и очень нравится мне. Хоть бы джинсы разрешили носить.

Кристина Чеботарёва 5 «а»

Я против формы, потому что мне больше нравится ходить в джинсах и кофте. У меня есть одежда, в которой мне комфортнее, чем в форме.

Долбилина Настя 5 «а»

Я полностью за форму! Классически-деловой стиль - это всегда строго и красиво.
Цаплышкина Лера 10 «а»
Мне кажется, школьная форма не должна быть одинаковой, так как это не подчёркивает индивидуальность. 

Кантария Артём 10 «а»
По нашему мнению, школьная форма необходима. Во-первых, не нужно каждое утро ломать голову над вопросом «Что же мне сегодня надеть?». Во-вторых, деловой стиль создаёт соответствующую атмосферу в классе. И,наконец, это помогает устранять межличностное неравенство. Тем самым это подготовит детей к взрослой жизни.
Петрова Катя, Шальман Ксюша, Дремакина Ксюша 11 «а»



Это слово, к сожалению, знакомо каждому из нас. О природе конфликтов размышляет Полина Балакшина. Она увлекается психологией и хочет профессионально заниматься этой наукой. Обучаясь второй год на курсах в Университете, она собрала некоторый материал по теме, достаточно актуальной для всех нас. Предлагаем всем читателям её размышления.  
В повседневной жизни каждого человека присутствует такое неприятное явление, как конфликт. Конфликты могут быть с друзьями, с учителями, в семье, с самим собой. От всего этого нашей нервной системе наносится непоправимый ущерб. Мы кричим, ругаемся, пытаемся доказать свою правоту… Что же мешает нам глубоко вздохнуть и оценить ситуацию объективно? Часто бывает так: ты понял, что неправ, но что-то не даёт тебе в этом признаться. Таким образом, через два-три дня чувство вины перерастает в чувство обиды («Да, я неправ! Но зачем Вася / мама / учительница и т. д./ накричал на меня?»). Мы иногда при этом не хотим помнить, что сами вели себя не лучшим образом. Именно так, на мой взгляд, люди теряют друзей, ссорятся с близкими, а потом кусают себе локти.

С точки зрения профессиональных психологов, в конфликте виноваты оба человека, и формула 50% на 50% здесь не работает. Вина каждого на все 100%. Пропорция 100% на 100% означает, что оба неправы ПОЛНОСТЬЮ!

Хочу познакомить с результатами небольшого опроса учеников нашей школы. Они отвечали на вопрос «Каковы причины ваших конфликтов с родителями?»

-Плохие оценки    98%

-Несделанные домашние дела   56%

-Компьютер   44%

-Позднее возвращение домой   32%

-Личная жизнь   28%

-Редко ссорюсь   8%.

Как вы поняли, каждый называл не одну причину. А некоторые ответы были такие:

-Ссорюсь с родителями. когда не нужны деньги.

-Чаще ссорюсь с учителями. Но они не всегда понимают, что я с ними поссорилась, и продолжают вызывать меня к доске.

-Ну, с парнем, бывает, хочу поссориться, но понимаю, что я всегда права, и смысл пропадает.

Есть четыре варианта выхода из конфликта:

1. Уход (отказ обеих сторон от своих интересов). Но ситуация ухода всё равно ведёт к накоплению обиды.

2. Победа одной из сторон (и всё-таки – снова обида).

3. «Я уступил».

4. Компромисс.
Интересно… Получается, что мирного выхода из конфликта не существует? Но если задуматься, некоторых конфликтов можно избежать! Ссорясь с тем или иным человеком, решите для себя, стоит ли вам обижать его, если он вам дорог. Может, не нужно раздувать из искры пламя? А закончить хочу словами Кота Леопольда: «Ребята! Давайте жить дружно!»
                                                                               Балакшина Полина 11 «а» класс.



Школьная команда по футболу заняла второе место в районном турнире «Кожаный мяч». Поздравляем команду:

Шарабанова Виталия – капитан команды

Груздкова Кирилла

Мамедли Камила
Кумачева Алексея
Румянцева Дмитрия
Луковича Льва
Канатрия Артема

Младенова Григория

Филиппова Александра

Тренер: Удальцов Андрей Алексеевич

Молодцы! Ждем дальнейших побед!!!
В декабре прошел районный творческий конкурс «Мы разные, но мы вместе». В конкурсе и  гала-концерте принимали участие ребята из ансамбля «Вдохновение»:
Пономарев Артем

Селиверстова Екатерина

Усманова Надежда

Александрова Ксения

Руководитель: Петрова Людмила Николаевна

И танцевальный коллектив «Цветик-Семицветик».

Руководитель: Попова Ольга Владимировна

 Они получили грамоты и приз – статуэтку Ники.
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